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Sardínia 
dôležité informácie  
 

ROZLOHA 24 090 km2 

OBYVATEĽSTVO 1,7 mil.  

HLAVNÉ MESTO Cargliari (okolo 149 tisíc obyvateľov) 
ŠTÁTNE ZRIADENIE súčasť Talianska (republika) 

ÚZEMNÉ ČLENENIE - 

JAZYK na ostrove sa okrem taliančiny dohovoríte aj anglicky  

NÁBOŽENSTVO prevažne katolícke 

 
          Doklady a vízum 
 

Občania SR potrebujú na cestu na Korziku platný cestovný pas alebo občiansky preukaz. Odporúča sa platnosť 
aspoň 3 mesiace od plánovaného ukončenia pobytu. Vodiči môžu od 1.5.2004 používať platný národný vodičský 
preukaz, medzinárodný vodičský preukaz už nebude miestnymi orgánmi vyžadovaný. Naďalej je požadovaný 
technický preukaz a zelená karta, ako doklad o poistení vozidla.  
 

UPOZORNENIE: V zmysle nariadenia EÚ od 26.06.2012 musí mať každé dieťa vystavený samostatný cestovný 
pas! Zápis dieťaťa v pase rodiča už nebude akceptovaný. Zvieratá musia byť vybavené medzinárodným očkovacím 
preukazom. Cestujúci nesie plnú zodpovednosť za dodržanie aktuálnych pasových a colných predpisov pri cestách 
do zahraničia.    
 
          Colné predpisy 
 

Vo všeobecnosti platia nasledovné podmienky k dovozu výrobkov pre osobnú potrebu z krajín EÚ do Talianska: 
800 ks cigariet, 200 ks cigár, 1 kg tabaku, 10 l destilátov, 20 l alkoholizovaného vína, 90 l vína (vrátane max. 60 l 
šumivého vína), 110 l piva. Benzín je možné prevážať len v nádrži auta + 10 l v kanistri. Do Talianska je zakázané 
dovážať materiály s pedofilnou tematikou, produkty obsahujúce nebezpečné látky, narkotiká a psychotropné 
látky, dojčenské fľašky obsahujúce zlúčeninu bisfenol A, výrobky obsahujúce azbest.  

 
          Miestne dane a poplatky 
 

V talianskych mestách a letoviskách bola zavedená povinná pobytová taxa – mestská daň, ktorá sa platí priamo 
na recepcii ubytovacích zariadení. Pobytová taxa je rozdielna v rôznych strediskách a kategóriách hotelov v 
čiastke 2-5 EUR/osoba/deň. 
 
          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

Pre občanov Európy nie je požadované žiadne povinné očkovanie. Za lekársku pomoc je potrebné u lekárov 
zaplatiť. Potvrdenie o zaplatení si uschovajte, poisťovňa tak podľa príslušnej zmluvy po návrate domov čiastku 
preplatí. Odporúčame aj prostriedky proti hmyzu (krém/sprej).  

 
          Miestna mena  
 

Miestnou menou je EURO = 100 centov. Bankomaty sú bežne dostupné a je možné platiť aj kartami Visa, 
MasterCard, Diners a American Express. Dovoz peňazí je limitovaný do 10 000 EUR. 
  
          Časový posun 
 

V Taliansku platí rovnaký čas ako na Slovensku.  
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          Podnebie a klíma 
 

Sardínia sa radí k stredomorským oblastiam, no jej klíma je vo všeobecnosti o čosi suchšia a veterná. Letá trvajú 
od júna do septembra a teploty sa v tomto období na väčšine ostrova pohybujú medzi 28 °C a 35 °C, pričom 
dlhotrvajúce stretnutie slnka a minimálne zrážky robí toto obdobie mimoriadne suchým. Sardínčania si často 
pochvaľujú osviežujúci vplyv mistrálu, silného severozápadného vetra, ktorý dokáže znížiť pocitovú horúčavu a 
priniesť príjemné ochladenie najmä v pobrežných oblastiach. Zima na Sardínii je mierna, s priemernými dennými 
teplotami okolo 10–15 °C, no na rozdiel od Sicílie je množstvo zimných zrážok nižšie a často prichádzajú vo forme 
krátkych prehánok. V hornatých častiach vnútrozemia ostrova sa však môžu teploty občas priblížiť k bodu mrazu 
a lokálne úhrny zrážok, vrátane sneženia, sú vyššie vďaka nadmorskej výške. Mikroklíma sa líši aj podľa regiónov: 
vnútrozemie býva o čosi chladnejšie a vlhšie, kým pobrežné oblasti si dlhšie udržiavajú teplo a suché podmienky.  
 
          Pláže 
 

Sardínia patrí medzi top plážové destinácie v Európe. Piesok je tu často biely a jemný, voda priezračná a plytká. 
Na severe vyniká La Pelosa – ideálna pre rodiny. Východné pobrežie ponúka odľahlé zátoky ako Cala Mariolu a 
Cala Goloritzé, prístupné pešo alebo loďou, obľúbené na šnorchlovanie. Na juhu je populárna Tuerredda – 
vhodná na kajaky a paddleboard. Costa Rei láka dlhými pieskovými plážami, zatiaľ čo západ ostáva pokojnejší. 
Sardínske pláže sú čisté, fotogenické a často v prírodných rezerváciách.  
 
          Miestna doprava 
 

Na Sardínii je najlepšou voľbou prenájom auta, najmä ak chcete spoznávať pláže alebo prírodné oblasti. 
Vzdialenosti sú veľké a spoje zriedkavé. Vlaky (Trenitalia, ARST) spájajú väčšie mestá ako Cagliari, Sassari či Olbia. 
Autobusy (hlavne ARST) premávajú medzi mestami a do obcí, ale mimo sezóny chodia menej často. 
Vo väčších mestách funguje mestská doprava a trajekty spájajú ostrov s Talianskom a Korzikou. 
 
          Prepitné 
 

V Taliansku nie je prepitné povinné, avšak predstavuje kultivovaný prejav spokojnosti so službami. V 
reštauráciách je bežné, že do účtu je zahrnutý poplatok „coperto“, preto postačuje zaokrúhliť celkovú sumu alebo 
nechať drobnú finančnú odmenu. V kaviarňach a baroch sa prepitné nevyžaduje, no je prijateľné ponechať 
drobné ako znak uznania. Pri využití taxislužby je štandardom zaokrúhlenie ceny nahor. V hoteloch sa obvykle 
odporúča prepitné nosičom batožiny alebo upratovaciemu personálu vo výške 1–2 eur, najmä pri dlhšom pobyte. 
Celkovo je prepitné v Taliansku dobrovoľné a závisí od spokojnosti zákazníka. 

 
          Elektrická energia  
 

Na Sardínií je napätie 230 V / 50 Hz. Typ zástrčiek – európsky. 
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REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 

 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR V TALIANSKU  
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Ríme  
Via dei Colli della Farnesina 144 VI/A, 00135, Rím, Taliansko 
Tel:  +39 063 671 5200  
Fax:  +39 063 671 5265 
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) 
E-mail:   emb.roma@mzv.sk , mokc-mzv@mzv.sk 
  cons.roma@mzv.sk (pre konzulárne a vízové otázky) 
Internet: www.mzv.sk/rim 

 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 
 
 
 
 
 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 
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